

第三批淄博市临床精品特色专科名单公布

淄博市第六人民医院皮肤科银屑病专科上榜

2019年12月19日，淄博市卫生健康委员会、淄博市发展和改革委员会及淄博市市场监督管理局联合公布第三批淄博市临床精品特色专科名单，淄博市职业病防治院皮肤科银屑病专科上榜。淄博市临床精品特色专科是

淄博市卫生健康委、市发改委和市场监管局联合开展的健康服务品牌。本次评选经医院自评及申报公示、区县卫生健康行政部门推荐、形式审查、评审遴选、现场审核和结果公示等严格程序，皮肤科银屑病专科被评为淄博市

市临床精品特色专科。淄博市第六人民医院皮肤科成立于2001年，2015年，科室扩建皮肤科病房，拥有开放床位40张。为帮助淄博市广大银屑病患者，淄博市第六人民医院皮肤科联合国内特聘知名皮肤病专

家组建银屑病专科，引进国际最先进的紫外线光疗仪器，作用直达皮肤角质层，具有起效快、副作用小等优势。同时，配合中国传统中医中药浴等综合治疗方案治疗银屑病，并对患者定期进行相关知识宣教。对银屑病患者制

定个体化、专业化、具体化的诊疗方案，年平均接诊银屑病患者1200余例，累计收治住院银屑病患者800余人次，近年来吸引了越来越多的外地银屑病患者到院接受治疗。翟咏雪 于欣鑫

56岁患者膝关节疼痛十余年

淄博潍淄医院微创治疗助其恢复自在行走

“现在感觉膝盖舒服多了，走路也不疼了，真没想到只打了一针就把我多年的困扰给解除了。”2019年12月24日，在淄博潍淄医院病房，56岁的患者张阿姨高兴地说。几天前，受膝关节炎困扰十余年的张阿姨在这家医院接受了富血小板血浆（PRP）微创治疗，如今已能行走自如。

张阿姨一直在家务农，长期的劳累使她40多岁时就患上了膝关节炎，膝关节总是疼痛、肿胀且下蹲站起特别困难，上下楼也是疼痛不已，近段时间感觉咔咔作响，走不上几步路就要休息一会儿。几年来，张阿姨也试过不少治疗方法，但每次都只能缓解一段时间，疼痛又再次发作。经多方打听，张阿姨了解到淄博

潍淄医院富血小板血浆（PRP）疗法可以不用开刀快速有效治疗膝关节炎，便抱着试一试的态度到医院就医。

“检查发现，患者右侧膝关节磨损严重，半月板有不同程度的损伤，达到了膝关节骨性关节炎中期程度，可通过PRP疗法治疗。”淄博潍淄医院业务院长侯军介绍，膝关节骨性关节炎是中老年人常见的慢性退行性关节疾患，多表现为缓慢发展的膝关节疼痛、压痛、僵硬、关节肿胀、活动受限和关节畸形等。常规治疗方法是口服药物、关节内注射玻璃酸钠针等保守治疗，或行关节镜下关节清理和半月板成形术。

据了解，富血小板血浆（PRP）是一种高浓度血小板血浆，含高浓度的血小板、白细胞和纤维蛋

白，可以在关节腔内起到抗炎、促进软骨再生、修复受损关节组织等作用，对于关节炎、半月板损伤、滑膜炎、软骨磨损等疾病有明显效果。治疗时只需抽取患者自体静脉大约50ml-60ml左右的全血，通过离心装置培养出富血小板血浆（PRP），然后注射到患者体内（如膝关节炎患者注射到膝关节腔内），血小板内的生长因子就会促进组织的愈合。“患者当天抽血、当天即可接受治疗，由抽血至注射等操作仅需要20分钟左右，一般注射一次后就见效，对于早期和中期的膝关节骨性关节炎患者有良好的治疗效果。”侯军说。

如今，张阿姨已痊愈出院，膝关节疼痛的症状基本消失，又恢复了自在行走。翟咏雪

银针“生花”新医正骨

探访张店区中医院针灸推拿科

张店区中医院针灸推拿科是张店卫生系统首批名科、山东中医药大学临床实训基地、淄博市中医特色专科，是鲁中地区针灸、推拿、正骨专业规模最大、技术最先进、项目最齐全专科。科室开展多项传统中医外治法，下设针灸治疗组、新医正骨组和小儿推拿组。近日，记者来到张店区中医院针灸推拿科进行了实地采访，对其科室特色及诊疗疗效一探究竟。

张店区中医院针灸专科成立于上世纪60年代，现有门诊室20间，病房床位24张，针灸推拿科专业性强，中医优势明显，设施配置完善，有较强的科研和教学能力，具备良好的团队精神和临床诊断治疗技术。现有治疗室均按卫生部医院管理要求

做到一医一患一室。科室开展多种中医经络传统外治法，主要包括毫针、电针、腹针、靳三针、头针、浮针、拔罐、穴位埋线、穴位注射、中药穴位贴敷、中药熨烫、脐灸、隔物灸、温针灸、苇管灸、督灸、灸箱、耳针、放血疗法等中医特色治疗。

针灸推拿科于保金主任介绍，温针灸法、脐灸、三伏贴、督灸都是针灸科的特色疗法，对于中风、面瘫、膝关节炎、腰椎间盘突出、消化系统疾病、内分泌失调等具有良好临床治疗效果，此外，还可通过针灸治疗皮肤病、美容、减肥、日常保健等。

此外，科室治疗运用冯天有教授创立的“新医正骨疗法”，配合针灸、针刀、封闭、中药理

疗、督灸、康复锻炼等，治疗病种以颈椎病、椎间盘突出症、腰椎后关节紊乱症、椎管狭窄症、胸椎小关节紊乱症、腰椎峡部裂伴腰椎滑脱为主。

于保金表示，“新医正骨疗法”发掘、提高了传统医学的正骨经验，融合现代生物力学，是中西医结合的典型。创新运用“脊柱定点旋转复位法”，手法稳、准、轻、巧，为许多常规需要外科干预的重症患者避免了手术的痛苦和风险，使许多久治不愈的患者重返工作岗位。

弘扬中医特色，建设重点专科。张店区中医院针灸推拿科正以先进的医疗技术、专业的医疗人才、热情的服务理念，发挥着自身独特临床疗效和中医特色。翟咏雪

淄博万杰医院

先进显像技术精准诊断前列腺癌

近日，淄博万杰医院核医学科利用国产药物合成模块，经过反复多次试验，在全科人员的共同努力下，率先在省内成功合成前列腺特异性膜抗原，并完成3例前列腺癌特异性膜抗原显像，达到国际先进水平。

前列腺癌发病率在国内逐年上升，已达男性恶性肿瘤的第6位，并出现年轻化的趋势。由于

进展缓慢，早期不易被发现，常被形容为“沉默的杀手”。

前列腺特异性膜抗原存在于前列腺上皮细胞膜的固有蛋白。由于特异性地在前列腺癌细胞中高表达，而在正常前列腺细胞不表达，成为近几年研究的热点。相比传统影像学检查，前列腺癌特异性膜抗原显像在前列腺癌的诊断中具有灵敏度高、特异性好、

检查全面等优势，在前列腺癌治疗前可以定位原发病灶、指导活检部位，发现局部及远处转移、精准分期；治疗后可以精准显示生化复发的复发灶及转移灶。尤其在生化复发早期，传统影像学无法识别定位病灶时，此项技术可以特异地显示原发和小的转移病灶，为临床早期治疗赢得宝贵时间，为患者带来福音。俞雯

淄博市精神卫生中心深入基层服务百姓健康

2019年12月25日上午，淄博市精神卫生中心高新院区组织10名医护医技团队走进高新区魏家养老院，开展健康义诊活动。

上午9点，医护人员冒雨来

到养老院，立即忙碌起来，挂横幅、摆桌椅，取仪器、摆设备，很快搭起了简易的义诊服务台。活动中，医护人员为老人们提供测血压、健康知识讲座等健康服务，并根据老人的身体情况给出

相应的建议。针对失眠、焦虑、高血压、糖尿病等老年人常见疾病的预防和用药情况进行指导。一上午，医护人员共为全院30余位老人做了健康检查，发放宣传资料30余份。孙娜

北大医疗淄博医院新楼亮相

现代化医院全面升级服务一方百姓

经过2年多紧锣密鼓的施工建设，在众多患者的翘首期盼中，淄博市重点建设项目——北大医疗淄博医院门诊医技病房综合楼于近日试运行。自此，一座现代化的医院建筑屹立起来，为淄博市医疗格局注入新活力，极大改善了周边社区居民的就医条件，为患者提供了更加现代化、更加完善的健康保障。

走进医院大厅，一站式集成化的服务窗口便映入眼帘，为就诊者提供一站式服务，真正实现了便民服务，变“病人跑”为“工作人员办”。诊区周围绿色植物环绕，不仅缓解了人们视觉上的疲劳，同时也让就医者心情愉悦。

宽敞明亮的大厅、精彩纷呈的滚动屏、温馨贴心的提示用语、精工细作的索引图，让人们感觉这里不再是传统意义的医院，而有了家的感觉。

医院配置了20部电梯，有专门的门诊电梯、病房电梯、垃圾电梯等，保证了通道的安全畅通、清洁无污染，缩短了就诊路线。

新门诊医技综合病房楼内门诊有4层楼，包括内科、外科、妇科、产科等诊区。每个病房除具有一般住院用的常规设施

外，还根据病区配置了不同颜色、不同图案的设计。产科分为2层楼，设施齐全、布置温馨，充分体现医院厚重的人文情怀，使病人如同在家里一样温馨舒适。

改变的是就医环境，始终不变的是医者仁心。位于四楼的手术室，拥有符合国际标准最先进的高标准层流净化系统，包括百级、千级、万级和正负压切换手术间10间，为病人提供和保持了无菌的手术环境，手术结束后仅需15分钟自净就能达到新的无菌环境。温湿度自动控制系统保持了恒定的温度和湿度，让人感到温馨舒适。房间里安装了背景音乐播放系统，有效地缓解了病人的紧张情绪。此外，先进的播报系统可以随时告知手术进度，让家属了解手术动态。

医院还专门配备了服务车，随时可接送病人就医、检查。医院志愿者们主动承担分诊、引导等服务。

北大医疗淄博医院是北大医疗产业集团旗下专科特色突出的区域综合医疗中心。北大医疗淄博医院门诊医技综合病房楼投入试运行，是北大医疗集团及下属机构提升服务品质，改善就医环境的重要举措。朱凤霞

桓台妇幼保健院妇科

获评全市重点学科和临床精品特色专科

近期，淄博市卫生健康委公布了淄博市卫生健康重点学科建设单位和第三批淄博市临床精品特色专科名单，桓台县妇幼保健院妇科均榜上有名。

经过十几年的不创发展和创新，桓台县妇幼保健院妇科在微创领域方面的探索和研究，无论从开展手术的范围、种类、还是技术难度方面，都达到了国内领先水平。目前，医院妇科微创手术率达到95%以上，形成了多元发展的微创治疗格局，仅以子宫肌瘤的治疗来说，常用的微创手术方式就有腹腔镜手术、宫腔镜手术和经阴手术等，该院妇科还成功开展了子宫、卵巢、盆腔等部位的恶性肿瘤清除等微创手术，在国内达到领先水平。

为促进淄博市妇科内镜技术的全面发展，在微创领域进行更深入、有效的探索和研究，2014年，桓台县妇幼保健院与市内部分妇产科专家积极筹备，成立淄博市医学会妇科内镜学组。2019年11月2日，淄博市医学会妇科内镜学专业委员会正式成立，桓台县妇幼保健院被推选为工委单位，院长周克水当选为主任委员。

近年来，桓台县妇幼保健

院妇科不断加强科研创新和理论总结，先后主持完成科研课题6项，均荣获“淄博市科技进步奖”。2012年，完成《腹腔镜下子宫血管缝扎阴道残端悬吊式子宫切除术》科研课题，受到中国宫腔镜泰斗夏恩兰的高度评价，并应邀在第二十届国际宫腔腔学术会上作交流发言，受到中外专家的好评。该课题荣获“淄博市科技进步二等奖”；2013年，完成“腹腔镜血管缝扎及阴道残端悬吊子宫切除术”，荣获淄博市科技进步二等奖；2014年，“单孔免气腹腔镜手术技术在妇科领域的应用”科研项目荣获“淄博市科技进步三等奖”；2016年，“腹腔镜血管缝扎及阴道残端悬吊式子宫切除术”荣获“淄博市科技进步二等奖”。

自2010年以来，该院妇科微创团队先后10次承办山东省妇科微创会议，通过这些学术会议的交流和研讨，扩展了参会人员的学术思维，对促进我市妇科微创技术的进一步发展起到重要的推动作用，扩大了妇科微创技术在全省乃至全国专业领域的知名度，受到与会专家的一致好评。翟咏雪